



日照推进基本解决执行难

1-7月份, 执行案件法定期限内100% 结案

□记者 杜光鹏 杜辉升 报道

本报日照讯 8月18日,日照市中级人民法院举行推进基本解决执行难新闻发布会,介绍今年以来日照两级法院执行工作情况,同时公布了5例失信惩戒典型案例。

今年1-7月份,日照两级法院受理执行案件7949件,结案4040件,法定期限内结案率100%,实际执结率70.07%。审查执行裁决案件190件,结案186件,结案率97.89%。对36561件终本案件进行了集中清理,目前已清理完成35985件,清理率98.42%。

今年以来,为推进基本解决执行难,日照两级法院通过开展专项行动,执结民生案件670件,结案标的额3701.97万;执结涉村委会案件261件,和解结案68件,执行到位金额898.35万元;执结金融案件264件,结案标的总额30.74亿元。同时开展“百日执行攻坚”专项行动,重点清查未结执行积案、规范终本案件、化解信访案件、集中执行未结涉民生案件等,进一步巩固执行工作成果。

据了解,近年来日照市各级法院不断加大对抗拒执行、规避执行行为的打击力度,

已对拒不执行判决、裁定的16案25名被执行人依法追究刑事责任。同时,用足用活拘留、拘留、罚款等强制措施,强化运用失信曝光、联合惩戒、悬赏执行、限制出境等手段,切实加大执行力度。去年以来,全市法院共拘留被执行人1520余人次,对347家单位和个人罚款1520余万元,将54名被执行人移送公安机关追究“拒执”刑事责任,向社会公布失信被执行人名单信息12477人次,1253人慑于信用惩戒主动履行义务。

下一步日照两级法院将以正在开展的

“百日执行攻坚”专项活动为抓手,全力推进各项执行工作健康快速发展;全面推开网络司法拍卖的物询价工作机制,提高财产处置效率,实现网络司法拍卖良性运转;深入落实阳光执行,运用短信服务、公开查询等方式向当事人公开执行过程,增强执行工作透明度;完善多元化矛盾纠纷机制,加强立审执配合,从源头上减少进入执行程序案件;开展作风建设专项集中整顿,加强指标和业务培训,坚决克服和消除乱执行、消极执行等行为。

日照实现跨省异地就医费用直接结算

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 记者8月16日从日照市人社局获悉,目前日照市跨省异地就医结算工作全面落实,联网运行,实现了日照市在备案人员跨省异地就医住院医疗费用全部直接结算。

据悉,日照将异地就医需求较多的医疗机构尤其是县级医疗机构纳入跨省异地就医联网范围,按照要求加快对接接入定点医疗机构系统和读写终端改造,并对系统进行严格测试。目前,全市共有日照市人民医院、日照市中医医院、日照市中心医院、岚山区人民医院、莒县中医医院、五莲县人民医院、日照港口医院等七家定点医院接入国家异地就医结算系统。

为进一步加大备案人员信息上传力度,在实现新增备案人员同步上传国家异地就医系统的基础上,日照实现存量备案人员信息批量上传,确保按期完成跨省异地就医备案人员信息上传工作。同时对新办异地安置、长期居住、常驻异地工作的参保人员,对其社会保障卡进行跨省检测,确保跨省异地就医人员能够持社会保障卡办理住院登记、出院结算等业务。

截至目前,日照市通过国家结算平台直接结算24人次,作为就医地结算5人次,作为参保地结算19人次,医疗费共计52.77万元,医疗保险统筹基金报销34.61万元,真正实现了“数据多跑路,群众少跑腿”,有效缓解了跨省异地就医人员“跑腿”“垫资”的问题。

以大赛为平台吸引人才技术项目落户

科技赛事串联出产业“长链条”

□本报记者 纪伟 杜辉升
见习记者 高华超

从赛事服务到项目落户

8月17日晚,2017中国机器人大赛在日照落下帷幕,在为期两天的时间里,来自全国210所高校、1055支参赛队的近3450名参赛人员分别在45个单项中决出冠军,作为赛事承办方的日照高新集团与7家机器人及其相关行业的企业签订合作协议。一场借力科技比赛实现高新技术产业发展的办赛模式,在2016中国工程机器人大赛和2017RoboCup机器人世界杯中国赛后又一次在日照上演。

智能机器人界“华山论剑”

8月16日,山东体育学院日照校区,两个“全副武装”的机器人正在方形擂台展开较量,擂台周围的观赛人员正聚精会神地看着场中选手一决胜负。这是本次比赛中武术擂台赛大类的无差别(1vs1)项目,在该项目中,机器人需要自主登上6cm高的比赛场地,寻找对手并将对手推下擂台,在此过程中,如机器人掉下或被推下擂台,机器人需要识别、找到并自主登上擂台继续比赛。因其在对抗的基础上引入了自主登台技术,其观赏性和趣味性引人注目。据参赛选手介绍,比赛中鼓励机器人将对方击倒,给一定时间让倒的一方站立,单纯的推挤很难在比赛中占到优势,让比赛有了格斗的特性。而机器人如何识别出自身在台上和台下,并针对自身不同位置,启用登台机构完成登台动作是该项目的技术难点。最终,来自内蒙古工业大学的天河1号代表队获得了该项目的冠军。

在另一个比赛场馆内,空中机器人大类中的无人机大战水果项目也很有趣。该项目类似于一款名为“水果忍者”的电子游戏,比赛中的“水果”和“炸弹”由红、黄两种颜色的气球模拟,开赛后果球从场地上空飘落,空中机器人要根据气球颜色判断出哪些是可以切的“水果”,哪些是不能碰的“炸弹”。据悉,项目对空中机器人的稳定性、机动性、快速定位识别球体能力提出了持续的挑战。比赛的初期阶段在室内进行,在未来最高级的比赛中,空中机器人将能够接住人类抛来的气排球,并且以合适的角度弹回去。研发人类的“飞行机器人伙伴”是该项目的终极目标,未来还将逐步涉及空中机器人与人类近距离接触时的结构、控制、定位、识别、规划和人机交互等前沿问题。最终,来自南京理工大学泰州科技学院的远航一队代表队获得了这个项目的冠军。

参赛选手分别在篮球机器人比赛、FIRA小型组、服务机器人、机器人旅游、医疗机器人、武术擂台赛等18个大项中展开竞技,共角逐出45个小组的冠军,比赛项目覆盖海、陆、空的各类机器人,其中篮球类、救援类、服务类等项目突出了机器人在生产生活领域的应用;空中机器人、水下机器人等项目则更注重趣味性、娱乐性与科幻性。

比赛期间,作为赛事承办方的日照高新集团与7家机器人及相关行业的企业签约。该集团副总经理魏玲介绍,以大赛为平台,吸引更多项目落户日照是承办这次大赛的一个重要目标。科技比赛带来了人才、技术、项目,日照高新集团将以此为契机,以创造价值为核心,以资本运作为手段,立足品牌经营,稳健拓展、延伸业务,力争发展成为综合性、多功能的大型企业集团和国内一流的园区运营商。

日照高新技术开发区管委会主任陈凯表示,承接国家级赛事,除了可以对市民尤其是青少年进行科普外,还可以借此东风,发展高新产业、机器人产业。2016中国工程机器人大赛、2017RoboCup机器人世界杯中国赛成功举办后,已经有很多相关企业主动对接。此次比赛,日照高新区也多次与中国自动化学会接洽,吸引更多的专家、学者来此深入交流,进而促成更多的先进技术和优秀项目到日照“落地生根”。

在今年的日照市政府工作报告中,“日照高新区创建为国家级园区”被列入今后五年奋斗目标,日照高新区也提出了通过打造项目引擎来提高竞争力和发展潜力的规划,在“高”和“新”上做文章,提高招商引资项目中新科技企业的比重。日照高新区将继续围绕“一个中心、两大基地、五大特色产业集聚区”,在招商引资上综合考量科技、创新、投资、研发等要素,择优引进企业和项目,特别是针对大型总部类企业实行“一事一议”“一企一策”。

6月26日,由高新集团承建的日照市科技创新中心项目开工,这个集商务办公、科研办公、孵化、展示中心、特色平台、服务配套功能于一体的项目紧邻日照大学城,创新氛围浓厚,将成为日照高新区争创国家级高新区的新引擎。

日照机器人企业赚足眼球

“我要代表机器人,在这一届机器人大赛上,发出我们自己的声音。”在8月16日的大赛开幕式上,来自山东创泽信息技术股份有限公司的机器人“创创”代表参赛机器人发言,新颖的宣誓方式博得全场掌声。机器人“创创”是由总部位于日照的山东创泽信息技术股份有限公司制造,该公司董事长李庆民告诉记者,机器人“创创”属于智能服务机器人,可广泛应用于各类政务大厅以及教育、文化、医疗、电信、餐饮、金融机构等场所,并可以根据行业特性、单位事务流程和工作内容需要,提供个性化、人工智能服务定制解决方案。下一步,“创创”将率先入驻日照市行政审批大厅和图书馆,为市民提供更方便的服务。该款机器人还先后荣获中国工程机器人大赛暨国际公开赛“最佳

机器人设计奖”和“最佳人气奖”、中国服务机器人十大品牌、中国服务机器人最佳创新奖等;“创泽智能机器人控制系统”在中国国际软件博览会上荣获“中国软件行业信息化最佳解决方案奖”等荣誉。

开幕式结束后,在比赛场馆外山东海大机器人科技有限公司的展台上,一款可以进行五子棋人机对战的机器人引人注目,不断有好奇心满满的孩子来到展台前和这个机器人选手对弈,但都败下阵来。据海大机器人科技有限公司副总经理迟明杰介绍,这款模仿谷歌“阿尔法狗”制作的机器人在五子棋对战方面“棋力深厚”。

借助本次比赛的企业展台,多家国内工业机器人、服务机器人、医疗机器人、3D打印等领域企业将自己的产品公开展示,通过对话、游戏、体验等互动项目丰富了大赛内容,其中日照市的优秀机器人及智能装备制造企业可谓赚足眼球。在开幕式上广受好评的山东创泽信息技术股份有限公司除

于日照的总部外,还在北京、上海和深圳设有分公司。这家致力于“智能服务机器人”整体解决方案研发的公司,现拥有专利和软件著作权共计47项,并且通过了国家机器人检测与评定中心EMC和安全双资质认证,还被中国软件协会等相关机构评定为“中国软件行业最具成长力企业”“中国软件行业领军企业”“中国软件行业AAA级信用企业”。

作为日照本地快速崛起的机器人企业,海大机器人科技有限公司是一家集科、工、贸于一体的现代化高科技企业,还成为了国家工信部推荐的节能服务公司和山东省节能环保企业。该公司生产的工业机器人现已服务于长城汽车、五征集团、青岛啤酒日照分公司等企业。此外,日照市还有山东好帮手机器人有限公司、飞奥航空发动机、坤仑智能科技等20余家机器人制造和智能制造相关企业,涉及机器人、无人机、水下飞行器制造等多个领域。



日照麦秆首次出口海外

8月17日,日照出入境检验检疫局工作人员在日照港集装箱站对出口韩国的25.6吨小麦麦秆进行检验检疫。这是日照麦秆首次出口海外,该批麦秆抵达韩国后,将作为蘑菇培养基使用。近年来,日照检验检疫局加强对相关出口企业的指导帮扶力度,认真做好服务农业发展、农村致富和农民增收的文章,培养农村经济发展新的增长点。

□郭怀龙 李欣 纪伟 报道

强化监管 严守安全

岚山区关停104家涉氨制冷企业

□记者 臧晨皓 通讯员 何伟 报道

本报日照讯 日前,随着日照市岚山区第四批23家涉氨制冷企业整治工作完成,全区累计关停104家企业,专项整治工作取得阶段性成果。

据了解,一直以来,涉氨制冷企业的安全状况都是公众关注的焦点,而加强对该类企业的安全监管也是质监部门工作的重点。此次岚山区涉氨制冷企业整治工作中,质监部门采取果断措施,重拳整治,收到显著成效。

渔业冷藏加工是岚山区的传统产业,随着日照海洋及渔业的不断发展,岚山区涉氨制冷企业数量不断增加。涉案制冷企业情况复杂,老旧企业多,整治困难大。而要走出高质量、效益好、结构优的发展新路,安全

生产这条底线必须坚守。对此,日照市质监局认真研究相关政策,综合分析关停工作可能遇到的问题,加强组织协调和舆论宣传,形成共识,为整治工作打下了坚实基础。

该局先后组建5辆宣传车分批次在主城区主要干道、涉氨制冷企业密集区进行为期一个多月的宣传发动,并制作涉氨制冷企业整治宣传片在主流媒体播放,发放《致全区涉氨制冷企业的一封信》《中华人民共和国特种设备安全法》等宣传资料600余份。

“我们这不少冷库都建成20多年了,不符合安全管理要求,很可能发生危险。这次政府部门帮着我们整改,以后可以放心了。”一位企业负责人说。

整顿规范,统一管理,才能为涉氨制冷

企业安全生产打下基础。为此,日照市质监局分类整治,联动攻坚,合力啃下安全隐患“硬骨头”。该局积极牵头组织有关部门,安排特种设备安全专家,对181家涉氨制冷企业进行了长达3个月的细致排查和综合分类评估,根据企业隐患严重程度,将涉氨制冷企业分为A、B、C三类,有针对性地采取不同措施进行整治。

面对长期积攒的问题和矛盾,由质监部门牵头,加强工作组织协调和任务督导落实,通过定期不定期召开工作调度会议,下发《涉氨制冷企业整治工作简报》等形式通报工作进展情况,传导工作压力、督促工作落实。同时,积极与相关职能部门协调联动,落实乡镇街道属地管理职责,充分调动

发挥各方力量合力攻坚。

岚山区政府高度重视对制冷企业的管理。区政府在召开常务会议对涉氨制冷企业问题进行专门研究后,决定对设备设施及特种设备陈旧老化、相关证照不全,各类手续无法补充完善,存在重大安全隐患,且无法整改的C类企业坚决予以关停。

质监部门迅速行动,在对A类、B类企业做好指导和整改的基础上,对C类企业分批予以关停。其中,第一批关停20家,第二批关停28家,第三批关停33家,第四批关停23家涉,累计关停104家,涉氨制冷企业专项整治工作取得了阶段性成果。剩余的77家涉氨制冷企业,将分步实施、稳步推进,计划于2018年12月31日前完成整治任务。

旅游项目专场路演大会举行

□记者 罗从忠 报道

本报日照讯 8月16日上午,日照市旅游项目专场路演大会举行。本次活动由市旅发委、市金融办、市财金集团联合举办,共组织30家企业,挑选31个优质旅游项目参加推介,需求资金总额180多亿元。10家省内外创投机构、17家银行参加了路演大会。

市财金集团介绍了中金文旅物流基金基本情况及投向,中澳帆船文化产业园项目,中国中医药健康养生城项目等13个旅游项目企业进行了PPT路演。在路演大会上,大青山旅游开发有限公司、喲喲乐生态园林有限公司等10家旅游项目单位分别与工商银行、农业银行等9家银行签订了合作协议,签约金额12.34亿元,另有11.1亿元正在进行洽谈中。北京圆融通资产管理有限公司、易华录投资管理有限公司等6家创投机构分别与山东黑虎山狩猎场有限公司、山东龙门陶风景区有限公司等8个项目企业成功签订了11份合作协议,签约意向金额达92亿元。

自去年“旅游富市”战略实施以来,日照市以项目建设拉动旅游业快速发展,全力以赴促进项目落地实施。去年建设了101个项目,今年又开工建设122个,项目建设如火如荼,1至7月全市开工项目109个,建成10个,完成投资81亿元。

日照海洋公园海洋馆主体封顶

□记者 罗从忠 纪伟 报道

本报日照讯 8月17日,日照海洋公园海洋馆中心穹顶成功完成整体吊装,标志着海洋馆主体圆满封顶。日照海洋公园海洋馆为国内第一家“阳光主题”海洋馆,融入日照太阳文化元素,中央穹顶吊装完毕后,将安装玻璃幕墙,充分接纳阳光进入馆内及水体内,以达到如梦似幻的观赏效果。

本次吊装的海洋馆主体中央穹顶内环直径5米,由426毫米的无缝钢管焊接而成,总直径40米,由24支直径325毫米的无缝钢管作为支撑,起拱高度4.5米,总重量75吨。此次海洋馆穹顶的吊装高度达90米,吊装距离74米,安装高度27米,一次性吊装重量75吨,构件直径40米,是当日日照建筑史上整体结构和难度最大的穹顶吊装工程。为减少施工难度,穹顶在地面完成了焊接组装和喷涂加工,进行整体吊装。吊装该穹顶的履带起重机吊臂高度达120米,主臂最大额定起重重量1250吨,全球仅有8台,是目前进入日照市区施工作业的最大履带起重机。8家施工安装单位周密配合、共同努力,于当天顺利完成了吊装,日照海洋公园海洋馆建设取得了阶段性胜利。

日照海洋公园是山东省2017年重点建设项目,工程总建筑面积50000平方米,其中海洋馆工程总建筑面积36675平方米,地下一层,地上三层。地下为整体结构,地上分为鲸鲨池、白鲸海豚展演区、沙丁鱼展、珊瑚观光隧道、海狮海豹池等多个单体建筑,技术含量极高、施工难度极大,同时工期紧、质量目标高。海洋馆主体难度最大的为鲸鲨池看台部分,为山东最大的悬挑结构看台,悬臂端长度达到5.2米,整个看台呈圆弧形,跨度为26米,可容纳500人同时就坐。

当前,日照沿海旅游步入高峰期,日照海洋公园工程建设也进入到白热化阶段,全体参建人员战高温斗酷暑,全力推进项目建设。目前海洋馆混凝土主体结构全部完成,正在进行二次结构和钢结构吊装施工;花园园土施工基本完成,幕墙安装进入收尾阶段。整个项目预计2018年上半年试营业。



责任编辑 李强
电话:0531-85193550